
Всероссийская олимпиада школьников

II (муниципальный) этап
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10 класс

Время проведения – 3, 5 часа

Задание 1.

На сколько изменится продолжительность года, если расстояние Земли от Солнца увеличится
на 10 км? Орбитальную скорость Земли считать неизменной. Расстояние от Земли до Солнца
считать равным 150 миллионов километров, орбитальную скорость Земли равной 30 км/с.

Задание 2.

Двойная звезда имеет компоненты со звёздными величинами 2 и З. Найти суммарную звездную
величину этой двойной.

Задание 3.

Летящая звезда Барнарда» имеет рекордно большое собственное движение 10" в год; ее параллакс
0,5". Оцените её тангенциальную скорость.

Задание 4.

Взрыв Тунгусскою метеорита наблюдался на горизонте в городе Киренске (на реке Лене) в 350 км
от места взрыва. Определите, на какой высоте произошел взрыв. Радиус земли считать равным
6400 километров.

Задание 5.

Можно ли запустить стационарный спутник Луны? Масса Луны 7,3 ∗ 10 кг, радиус 1738 км,
ускорение свободного падения на её поверхности 1,62 м/с².

Задание 6.

Марс, находясь в противостоянии с Землей, имел видимую звёздную величину равную -3. Какую
видимую звёздную величину он будет иметь, когда угол между направлениями от Солнца на Марс
и на Землю составит 90°? Радиус орбиты Земли считать равным  150 млн км, радиус орбиты
Марса 230 млн км. Считать что свет от поверхности Марса отражается равномерно.

(стоимость всех заданий – по  8 баллов)

Максимальное количество баллов – 48 баллов


